11. gyakorlat

1.) Példa

T1= T2: n-p-n tranzisztorok, p1=B1= f.=B> =99,
Useo = 0,6 V

lo =2 mA,

Rk =4.7 k€2, Rc1 =Rc2 =Rc =10 k&2,

a) Ap=7?, Ak=?, KME =7?
b.) ? also, illetve felsd hatarfrekvencigja = ?
D

ha : Coc = 2 pF , 4 tranzisztorok tranzit frekvencidja:
fr =300 MHz

Megoldas:
a) Ap=7?, Ak=? KME =?

A kisjelil helyettesitd kép:
leo1 = leo2 =1 MA — ra1 =ra2 = 26 (2,

A differencialis modusi erdsités szamitasanal:
_Ys U

Uy

U, =——
2 2
Ilyenkor szimmetria okoknal fogva:

|e2
Ezért: ik =0, igy az E pont potencialja zérus.
Igy:

el

Iez :_Ud/z = - Ug = —2M,lg
, I’-d2 2rd2
Es:
Uy —QzieR azR 0.99 x 10 000
Ap=—T=—2EL- 2L = 190.4
Up  —2Tgpler 274, 2 X 26
A kozos médusu erdsités szamitasanal: U, =U, =Uy
Ilyenkor szimmetria okoknal fogva: Iy =1,
Ezért:
A =Y _ -a,R.i,, _ R :—0'995*10000:—1.056
“ ue (r,+Re)i, +Reiy, 2R, +1,,  2*4700+26
A :
KME = |2 | = % =181.2
Al 1.056
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b.) Felsé hatarfrekvencia differencialis gerjesztés = ? ha : Cpc = 2 pF fr = 300 MHz

A valtéaramu (AC)

helyettesitd kép:
Rec1 _sz \ sz_f cl lUki
I i I/Tl E T2

1D T T Ol

A parazita kapacitasok meghatarozasahoz fel kell hasznalnunk a tranzit frekvencia adatot.
A tranzit frekvencia (lasd 9. el6adas jegyzete):
1

=y —M8M8M ™
“r 0 74 (Cpe + Cpc)

1
=0.99 = 20,2pF

Coe + Che =0 T = 099 5 5 300 x 106

Cbc = 2pF
Cpe = 20.2pF — Cp. = 18.2pF

Az E pont valtéaramu f6ldon van a differencialis gerjesztés miatt. A T2 a kimenet szempontjabol FE
kapcsolas, ezért Cp;:

R, 10000
A=—-a—=-09 = —381
Ta2
Cp1 = Cpe + (1 — A)Cpc) = 18.2+(1 + 381)2 = 782.2pF

Mivel a generator ellenallas 0, ezért ez a kapacitas polust nem okoz.
(Ha lenne pl. egy 2.6 kQ-0s generator ellenallas mindkét oldalon, a pélus frekvencia:

R, = Ry X Rye = Ry X 145(1+ B) = 2600 x 26(1 + 99) = 13000

1 1
for = = — = 156kHz)
2mRpCp1 6.28x1.3x103%x782.2x10~12

Az egyetlen poélus frekvencia, ami a -3 dB-es fels6 hatar frekvencia is egyben:

Cp2 = Cpcy = 2pF

1 1
fo2 = 2nR:Cp;  6.28 X 10* x 2712

Az als6 hatarfrekvencia 0.

= 8MHz
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2.) Példa
T1=T2: n-p-n tranzisztorok, f1=B1= =B —x,
Ugeo =0,6 V
T3 = T4 p-n-p tranzisztorok, fz=Bs= f4=Bs —o0,
Ugeo =0,6 V
+Un =15V, Re1=Re2=2 2, Rk =4.999 k2, Rf=13
ke,
leo1 = leo2 =1 mA — rg1 =rg2 =26 2
a.) Ak=7?,
b) Ab=7?,

-Up=-10.6V ¢) Uio=?,

Megoldas:

A kapcsolasbol adododan: ics=ici=igr (a=A=1)

Az aramtikor miatt: ica=licz3=lc1=Ig

A fogyasztd drama: ii = lca—lic2= Ie1— g2

A fogyaszton a fesziiltség: U, = (iel — Iy, )Rf
a.) Ak=7?,
A k0z06s mddust erdsités szamitasanal:

U, =u, = U,

Ilyenkor szimmetria okoknal fogva:

Iel = IeZ

Ezért:
A _k_ (Iel _IeZ)Rf -0
= - -
u K u K
b.) Ap =7,
A differencialis modusu erdsités szamitasanal:
u u
ul = —d u2 = ——d
2 2

Ilyenkor szimmetria okoknal fogva:

ie2 = _iel
Ezért: ik=0, igy a K pont potencialja zérus.
fgy:

] u,/2 .
lg = d—/ — Uy = z(rdl + REl)Iel
rdl + REl
2i..R R
Es: A, = G 13000 643

Uy - 2(rd1 + REl)iel - My + Re 28
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c.) Mivel a kimeneti aram munkaponti értéke 0, ezért Ukio = 0. Vigyazat, ekkor Ucgo = 0, tehat a
normal aktiv tartoméany hataran vagyunk, az aramkor kivezérelhetosége igen csekély. Ezt ugy lehet
novelni, hogy az Ry ellenallas also pontjanak potencialjat a f61drél felemeljiik egy egyenfesziiltség
generatorral. Ez az aramkor kisjelii viselkedését nem befolyasolja, de a kivezérelhet6ség nagyobb
lesz.

3.) Feladat

T1=T2: n-p-n tranzisztor B1= 2= 99, Useo=0.6V
Ts=Ta: p-n-p tranzisztor f3= f4 =99, Uego=0.6V
Ts=Ts: n-p-n tranzisztor fs= fs= oo, Ugeo=0.6V

U= 15V, Rci=Rco= Ri=10 £Q, Io1=l02=2 mA
Kerdesek:

o

Ag1=?,
A=,
Aq="?
Megoldas:
a.) Ad1=?, Ap=?, Ad=?
Elsé fokozat Masodik fokozat

ic6: Oden

aieZT

la4

ics Ui
—

<4

(Xiez

le2

; T
Ibe2 a3

—_—

leos =leo, =1, /2=1mA leos = leos = 19, /2=1MA

I, =r

1

Ad _ﬁ_
2

ud2

_26mV 26 mV

=26 Q

:26Q rd3:rd4:rd:

EO1 EO3

Ryer =92 = (1+ B, )1y, + 1y, ) =100#52 =5.2 kQ

be2

Reer = Rigy % (Rey + Re, )=5.2% 20 = 4.13 kO

A, _Yso _
1

udl

aielRCer aRCer 0,99*4130
: = = =78.6
Iel(rdl+rd2) Mg 142 26+ 26

20i,,R, _aR. _099*10000

=381 (fs6— o, idedlis aramtiikor)

Iez(rdS +rd4) Iy 26

A, = AnA,, = 78.6+381 = 29800




